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Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Σε συνέχεια δημοσιευμάτων στον τύπο και παρεμβάσεων που είχαν πραγματοποιηθεί 

πριν τις Περιφερειακές εκλογές, από τον Γ.Σγουρό, υποψήφιο τότε και νυν  

Περιφερειακό Σύμβουλο,  σχετικά με την «βροχή» διαγωνισμών από τον Ειδικό 

Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ), προϋπολογισμού άνω των 150 εκ. 

ευρώ που προκηρύχθηκαν το διάστημα Ιουλίου – Αυγούστου, για τη διαχείριση των 

απορριμμάτων της Αττικής, ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί το έργο που ανακοινώθηκε 

εκείνη την περίοδο και τώρα δρομολογείται στην Ανατολική Αττική, για τη δημιουργία 

κέντρου ανακύκλωσης, δράσεων διαλογής και επαναχρησιμοποίησης. 

Βάσει της υπ’ αρ. 181/2023 απόφασης της 10ης Συνεδρίασης της Εκτελεστικής 

επιτροπής του ΕΔΣΝΑ, που έλαβε χώρα 26-05-2023, εγκρίθηκε η αναγκαιότητα 

μίσθωσης ακινήτου για τη δημιουργία κέντρου δράσεων διαλογής και 

επαναχρησιμοποίησης ανακυκλώσιμων υλικών (προερχόμενα από αστικά απόβλητα) 

και έγκρισης όρων διακήρυξης Δημοσίου Μειοδοτικού Διαγωνισμού. 

Συγκεκριμένα, προτάθηκε η δημιουργία Κέντρου Δράσεων Διαλογής και 

Επαναχρησιµοποίησης Ανατολικής Αττικής , η οποία θα περιλαμβάνει Εξοπλισμό 
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Διαλογής στην Πηγή (ΓΑ, Πολυκέντρα, έξυπνες νησίδες κλπ) , Εργαστήριο 

δηµιουργικής επαναχρησιµοποίησης, αίθουσα εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, 

Παιχνίδια σχετικά µε την ανακύκλωση κ.α.  

Ως προς τη χωροθέτηση του, επιλέχθηκε ο Δήμος Μαραθώνα λόγω της ευκολίας 

πρόσβασης που διαθέτει αλλά και λόγω της τεράστιας επισκεψιµότητας που 

παρουσιάζει κατά τους καλοκαιρινούς µήνες, ενώ για τη δημιουργία του εν λόγω 

κέντρου, υπήρξε εκτίμηση για απαίτηση 7-10.000 τετραγωνικών µέτρων στην 

ευρύτερη περιοχή του Δήμου Μαραθώνα.  

Με δεδομένο ότι ο Δήµος Μαραθώνα δεν διέθετε τέτοια, προτάθηκε η  διαδικασία 

εξεύρεσης κατάλληλου ακινήτου για µίσθωση στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου 

Μαραθώνα, το οποίο θα πληροί τις ελάχιστες προϋποθέσεις για τη δηµιουργία Κέντρου 

Δράσεων Διαλογής και Επαναχρησιµοποίησης.    

Τα παραπάνω, δημιουργούν ανησυχίες σχετικά με την προστασία του περιβάλλοντος 

και την ασφάλεια και υγεία των Δημοτών της περιοχής.   

Συγκεκριμένα:  

Εφόσον θα υπάρχει υποδοχή αποβλήτων και διαχείρισης, μέσω εξοπλισμού διαλογής, 

πρόκειται για χώρο αποθήκευσης αποβλήτων, ο οποίος πρέπει να τηρεί συγκεκριμένα 

κριτήρια ως προς την χωροθέτησή του (χρήσεις γης, κριτήρια χωροθέτησης, 

αποστάσεις από χώρους ενδιαφέροντος κ.α.) 

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, (ΚΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069/2022 (ΦΕΚ 

841/Β` 24.2.2022) για την κατάταξη έργων και δραστηριοτήτων, τα Κέντρα 

Ανακύκλωσης, Εκπαίδευσης, Διαλογής στην πηγή, οπού εντάσσεται και το υπό 

συζήτηση έργο (μαζί με τα Πράσινα Σημεία), κατατάσσεται στην κατ. 9β της 4ης 

ομάδας Συστημάτων περιβαλλοντικών υποδομών και απαιτούν έκδοση Πρότυπων 

Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων (ΠΠΔ), Κατηγορία Β της Περιβαλλοντικής 

Αδειοδότησης. Επιπλέον, αν δεν προβλέπεται στις χρήσεις γης της περιοχής, θα πρέπει 

να πληρούνται οι προϋποθέσεις χωροθέτησης με την έκδοση βεβαίωσης για την 

δυνατότητα εγκατάστασης της δραστηριότητας, παράλληλα με την συμβατότητα του 

Περιφερειακού Σχεδιασμού Διαχείρισης Αποβλήτων της Περιφέρειας Αττικής. 

Κατόπιν τούτων  



Ερωτάσθε κ. Υπουργέ  

1. Ποιες ήταν οι ελάχιστες προϋποθέσεις που εξετάστηκαν κατά τη διαδικασία 

εξεύρεσης κατάλληλου ακινήτου για τη δημιουργία του Κέντρου;  

2. Έχει ελεγχθεί η κατάταξη έργου ως προς την περιβαλλοντική αδειοδότηση 

(Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις), τη συμβατότητα με τις υφιστάμενες 

χρήσεις γης και  τις προϋποθέσεις χωροθέτησης της συγκεκριμένης 

δραστηριότητας στην περιοχή;  

3. Πως διασφαλίζεται η προστασία του Περιβάλλοντος και η δημόσια υγεία, 

καθώς σε απόσταση λίγων μέτρων βρίσκονται προστατευόμενες περιοχές 

(Σχοινιάς) και χώροι αρχαιολογικού ενδιαφέροντος; Τηρούνται οι ελάχιστες 

αποστάσεις που απαιτούνται, βάσει του Περιφερειακού Σχεδιασμού;  

4. Πρόκειται και για περιοχή με έντονη τουριστική δραστηριότητα τους 

καλοκαιρινούς μήνες. Πόσο θα επηρεαστεί το οδικό δίκτυο από την 

είσοδο/έξοδο οχημάτων βαρέου τύπου, όπου πραγματοποιούν τακτική 

αποκομιδή και μεταφορά των ανακυκλώσιμων υλικών ;  

5. Εξετάστηκαν εναλλακτικές προτάσεις; Οι όροι του διαγωνισμού επέτρεπαν την 

κατάθεση προσφοράς, πέραν του ενός φακέλου που κατατέθηκε;  

6. Ένας χώρος αποθήκευσης ανακυκλώσιμων υλικών, όπως ο παραπάνω 

πιθανότατα να γίνει στόχος λεηλάτησης από ομάδες που για πολλά έτη 

παρανόμως εμπορεύονται τα υλικά ; Πως θα αποτραπεί η υποβάθμιση της 

περιοχής ;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 




